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Iparostanulóinkról.
A mesterek figyelmébe.

Egyet len iskola Béni dicsekedhetik 
annyi szurtos. piszkos ruházatú t ami Iá­
val, mint az iparos tanonciskola. Tanév 
elején a hófehérre meszelt és ragyogó 
tisztaságú tantermekbe lépve, szinte 
elszomorodunk, mivel eszünkbe jut, 
hogy néhány hét leforgása alatt a fa­
lak és bútorok kritikán aluli állapotba 
jutnak. Lnnék egyedüli oka az, hogy 
a tanulók oly piszkosan lépnek a ter­
mekbe, hogy ott nem csak a levegőt 
fertőzik meg, de a ruházatukkal való- 
s;lggal befeketítik a padokat és szé­
keket. Hozzájárul még mindehhez, 
hogy számos tanuló hétszámra sem 
moBdik és areszine annyira elváltozik, 
mintha nem is európai, hanem vala­
mely más világrészbeli néptörzshöz 
tartoznék. Nem egy Ízben megtörté­
nik. hogy egyik másik tanulót el kell 
távolítani a tanteremből, mivel ruhá­
zata oly tűrhetetlen bűzt áraszt, hogy 
maguk a tanulótársai sem képesek 
mellette megmaradni.

A mai járványos világban, de 
egyébként is a k őz egészségű g v leg­
fontosabb tényezője a tisztaság. A 
fentebb elmondottak valóságát leg­
jobban bizonyítja, hogy a múlt ősz­
szel és télen itt-ott lezajlott tífusz- 
járvány legnagyobb százalékát az 
iparostanulók szolgáltatták.

Az iparostanulók egészségi álla­
pota a műhely üzemének egyik első­
rangú kérdése. Erős, egészséges, 
munkabíró tanulókra szüksége van 
minden mesternek, különösen oly he­
lyen. hol a tanoncok nem cseléd teen­
dőket végeznek, hanem valóban ipa­
rukhoz tartozó produkciós munka 
szolgálatában állanak.

Az oly tanuló, kinek hét számra 
nincs alkalma kellőleg mosakodni és 
fürödni, fehérneműt és felsőruhát vál­
tani, lassankint elernyed, gyengül, sá­
padt beteges aresziniivé válik s munka­
bírásából is többet vészit. A test tisz-
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tasága a vér élenylllését nagyban elő­
segíti az által, hogy a bőr láthatatlan 
likacsain keresztül, levegő hatol át a 
testbe. Mig ha izzadság, por, vagy 
tisztátalanság rakodik a testre a be­
tömi annak pórusait a vérkeringés 
élénkülése szenved általa legtöbbet.

Nemcsak az iskola egészségügyi 
viszonyaira hátrányos a tanulók tisz- 
tátalansága. de az Írásbeli és rajzbeli 

I munkák előállításánál is hátrány nyal 
szolgál, mivel a rajzlapok és füzetek 
telítve ujjlenyomatokkal és különböző 
iparágakhoz tartozó zsíros, kormos, 
festéken foltokkal.

Ha némely mester más városban 
keresztül viheti, hogy a tanulók tisz­
tán es tiszta öltözékben jelenjenek 
meg, azt hisszük, hogy a szabadkai 
iparostanonc-iskolában legalább anv- 
nyit megkívánhatunk, hogy a tanulók 
hétköznapokon tisztán megmosakodva, 
kötő nélkül, vasárnapon kint pedig 
teljesen tisztán és átöltözködve lépjék 
át az iskola küszöbét.

Szabadkán, sajnos, az, iparos ta­
nonciskoláknak nincs még külön épü­
lete. Ámde éppen ezért követelhető 
meg, hogy a tanulók tisztán jelenje­
nek meg tantermeikbe, mert oda 
gyenge gyermekek is járnak, akik az 
iníiciálásra fogékonyabbak. Ebből is 
megérthetik iparosaink, minő fontos 
erkölcsi kötelességük is. hogy tanon- 
eaikat az iskolákba tisztán küldjék, 
ne pedig piszkosan, mintha istállókba 
küldették.

Különös ügyeimébe ajánljuk az 
itt elmondottakat a szabadkai Ipar- 
testület érdemes Elöljáróságának. He 
figyelmébe ajánljuk az egész, várme­
gye iparosainak, tantestületeinek is.

Katholikus Népszövetség.
A k'vnyi i:Ss tagot számlaló népszó- j 

vet ségi csoport vasárnapi gyűlésén Rail,» j 
Károly beszélt a r> '<?, és jó .»ajtóról - et.-n 
utóbbinak támogaia.á: kötötte hallgatóinak 
»zivérv. A gyülé-höl kifolyólag < 1 - r ■ -: > n i 
Ménesnek üdvözlő iratot küldöttek a kath. : 
hírlapira» terén kifejtett munkásságért.

Népes MA,Till; népitvubUt tartottak 
Reidanhan I» \ gy.il..... .. S hotdo. her káp­
lán hí <fZ]t ha! ti •■!««!> He -1 'ili'ii v k elején a 
bezdáni iskolák .olarnoMta-.it aposztrofálta 
annt ug\»i üvan titokban < »inai;ak meg .'•» 
megcsinálhatták az-r;, mert a népet érzé­
ketlenné tette a keresztényteleti »ajtó, mely 
-/ivet, értelmet egyaránt megmételyez Kiu. 
tán ajánlja a kíresztini lapokat, mert -ak 
úgy »miamiik e> erősödik meg újra a ke­
resztény gondolatvilág, i keresztény meggyő­
zné» akarat • »eleki • » 'Tv ha a magvar 
“ép nem hizlalja kereazténv péz.-n a kt*re»z- 
tenv ellenes »ajtót. \ szónok ajánlotta ,»*
1 j Kapót >■» a Há. »kai Naplót, mely I" ti 
több Bezdárv védő « ikk jelent már meg. 
Ajánlotta tu-g ,» Sr.eut-1»:van társulat kiad­
ványait, Jövő vasárnap ismét értekedet len

A választójog reformja 
és a szerbek.

A demokraták a v -r.- >k »z vetkeiiv 
nek még « pokollal i» KristofTy érdeké!,-n 
A nemzéli-'gieket i> megakarták volna 
nyerni. 1 vóltottek is a zsidó lapokban. hogx 
a nemzetiségiek xtdiik vannak

Annié lirommél állapíthatjuk meg a 
radikálisok hivatalos orgánuma az (’jvidé- 
MTi megjelenő »zrrb Zs-ztava n vom an, 
hogy a »/érti radikálisoknak nem keil Kríst.dfv 

Kri»t 'ffy nr a builapesli zsidó demok­
raták kiír.-et besr.'dt a m »tani kiTmánv és 
András») javaslata ellen \zt hitte hogy 
rokonszenves x luhangra talál majd. Visz 
hangra talált ugy an, de határozottan ellen­
szenvet eláruló viszhingra

A „Zasztava" vet rrik kében 
mondja

„Haj lenne ránk nézve ha nem akar­
nánk mást, vsak az* arai Kristóffá féle 
javaslatban van Ez ;» javaslat -ak annak 
ad szavazati jogot, iki írni - s olvasni tud. 
Ennek a' apján nagy tömeg veszítené el 
x álaszíói jogát

Ebből 1» kitűnik hogy Kmtóffv nem 
lehet a demokrái iá x ezetője, mert hazug de­
mokrata Ezen az alapon nem folytatható 
harc a kormány ellen, hogy Ígéretének be­
váltására kény szeritescék

\ választói jog' rt a legszélesebb ala­
pon kell küzdeni. A népjog általános egyenlő 
közvetlen titkos kk r »'gi-nk■ n!i vaíasztu 
jt.got kivan. Kr, a demokratikus alap Krislofív- 
nak nine, joga a deraokncia nevében he. 
»zé'lni és a szándékai sem demokrati­
kusak ••
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Leszavazták a bárót, vagyis a martonosi 
magyarság diadala!

Mártonodon, mint szomorúan tudva van. 
a magyarság legigazságosabb ügye is. a i&os- 
tani k';pvisi‘iőtestület furcsa magatartása 
folytán, akárhányszor hajótörést szenved.

Legutóbb az ottani községi választó­
kerületek beosztásának ügvv foglalkoztatta 
élénken ugv a képviselőtestületet, mint pe­
dig a vármegyei közgviiL->t. A képviselő­
testület. (togs' az ottani .szerbség suprema- 
eióját továbbra is biztosítsa, az eddigi beosz­
tás mellett nyilatkozott tueg. A vármegye 
azonban, a közbe vetett felobbezé.s folytán 
alaposan fölülvizsgálván a dolgot, a leghe­
lyesebb és legtermészetesebb lieo-ztást esz­
közölte, a mely rim az ottani magvarság 
ezentúl számarányának megfelelően választ­
hat kellő számban képviselőket. Az iigv le­
bonyolítása s az igazságnak megfelelően 
valií elintézése azonban, nem ment olv könv- 
nyen és simán, mint gondolnék.

E kinos ügy f. hó 2'bán került a vár­
megye állandó választmánya s li-án a vár­
megyei közgyűlés elé. Báró Vojnits István, 
a levitézlett régi rendszer vezére, a kinek 
táborát legnagyobbrészt épen a nemzetisé- 
giek képezik, ugyancsak buzgólkodott amel­
lett. hogy a martonosi ügy a régiben ma- 
radjnii. Szónokolt, korteskedett mellette, sőt 
faltörőnek még az alispánt is felhasználta 
az elleninditványt vele tétetvén meg. Az 
állandó választmányi tagok, szokatlanul nagy 
számban fJO-ból 43-an, jelentek meg, ugv 
hogy a kisteremből kiszorulva, a közgyű­
lési teremben üléseztek, ami alighanem első 
eset a vármegye életében.

A báró és alispán után dr. Lovászy 
Márton országgyűlési képviselő vette át a 
szót, a kinek meggyőző és minden oldalról 
kimerítően tájékoztató felszólalása után az 
állandó választmány nagy többsége a báró­
ikat alaposan leszavazta s a báró koszorúját 
remekül bekötötte ! A szavazás eredményét, 
neru lesz talán érdektelen, az alábbiakban j 
közölni.

A báróikkal szavaztak a következő vá­
lasztmányi tagok: dr. Cziráky (iábor To­
polya. Engelmann Adolf Ada. Eördügh Ele­
mér Bácsujfalu, Evetovics János Bács. La- 
•movies -János Budapest, Mezei Zsigmond 
Kula, Mihájlovils Kornél Zornbor, Mikosevits 
Kanul Zornbor, dr. Molnár Károly Zornbor. 
dr. Manheim Annin Topolya, Hockenstein 
Nándor Gádor, Sztankovits < iyiirgv Zornbor.
X idiczky György Alsókabol, Vojnits István 
alispán. Vojnits István báró Szabadka.

Dr. Lovászy Márton javaslata mellett 
pedig szavaztak : ]• alciono Lajos Zornbor, 
dr. Galambos l’ál (. (becse, Geyer Péter Cser- 
veuka. Graeber Gyula Szeged, Graeber Fe- 
rencz Szoud, Heincz Albert Kissztapár. Ka­
rácson Gyula Zornbor, Kiss Károly Kishe­
gyes, Klanszky Ferencz Jánoshalma, Kovács 
Huszka 1'erencz Übecse, Latinovics Géza j 
Budapest, dr. Lovászy Andor Zenta, dr. Lo- 
vászy Márton Budapest, Márton Mátyás Ma- 
gyarkanizsa. Matkovics Béla Temerin. Michler 
1' erencz Mohok Piloszánovits József, Kossu'h- 
falva, Szauerborn Károly Zornbor, Szemző 
•'.villa id. Zornbor. dr. Szilágyi Mór Zornbor, 
Szonomár Elek 0becse, dr. Tripolszkv János 
Obecse, X ujevits Simon Neiuesinilitics.

Öten tartózkodtak a szavazástól. A 
másnapi közgyűléseit ismét nagv számban 
jelentek meg a megyei képviselők. Mindenki 
türelmetlenül várta a kritikus 17b. pont tár­
gyalását. Azonban a báróék. látván a neve-

i zetes többséget, nem támasztottak vitát s j 
igy az állandó választmány javaslata har- : 
sány éljenzések között ellenvetés nélkül 
határozattá emeltetett. Tudósító.

I Bulgária, Bosznia
és Herczegovina.

Bosznia és Hercegovinát armektáljuk : 
Bulgária kikiáltotta a fiigggeifenséget. A 
zsidó vásár az állampapírokkal spekulál, s 
újságai teli k i irt ölik a világot a világ min­
den részéből, érdekeiknek megfelelően szél­
nek eresztett hírekkel. Ez a mai nap jellege.

Mert hogy Boszniát és Hercegovinát 
annektálni fogjuk és hogv Bulgária kikiáltja 
függetlenségét, ebben a két hírben éppnség­
gel sem mi meglepő nincsen.

Hogy a török háborút izén ? Persze az 
ifjú török, a modern zsidóság és a páholyok 
dédelgetett csecsemője ? Ez ma a mumus, 
melyet a zsidóvásár, a börze, a világ elé 
rángat, vagy eltüntet. Hát izenhet háborút, 
ha megunta az alkotmány ósdit. Még azonban 
aligha unta meg.

A kisdedet különben is figyelmeztetik 
az angol és orosz hajóraj, hogy ne igen 
mozgolódjék, hanem teljesítse a magára vál­
lalt kötelességet. iparkodjék a saját népének 
kivívott szabadságot biztosítani. Ha nem ez 
lenne ebben a pillanatban a főcélja, akkor, 
az alkotmányra ,:va!ó éretlenségének adná 
fényes tanúbizonyságát. Hiszen az. hogy 
Bulgária függetlenné proklamálta magát, 
hogy az okkupáit tartományokat mi a intek- 
láttuk, ez az ő helyzetén egyetlen ruaku- 
tányit sem változtatott, e ké-i dologgal na­
gyon i< tisztában lehettek az ifjú törökök.

Hogy Krétának Görögországhoz leendő 
csatolása is csak idő kérdése, ez természe­
tes. Emiatt se fájjon a feje az ifjú törökök­
nek. Csak természetes, hogy a keresztény 
államok alakulása minden eszközökkel elő­
segítessék. hogy a még élő keresztény ál­
lamok bitorolt jogaikat és tulajdonaikat 
visszanyerjék, bármit kürtöljön is a zsidóvá­
sár a zsidó lapok révén.

Nagyobb baja a megifjodni akaró vén 
Törökországnak az. hogy saját magával 
sem bir. Alig akar népeinek alkotmányt 
adni, már is uj trónkövetelő jelenik meg 
Albániában. Az első belzavar, mely abban 
a pillanatban lesz majd komollyá, mikor a 
bolgárok, szerbek és görögök is megmoz­
dulnak majd, ami nem fog sokáig késni.

A legérdekesebb az, hogy a lapok 
szerint Páris izgatott. Hát mikor nem volt 
izgatott a kis kakas, mikor okos dologról 
volt szó ? Mikor nem izgathatták föl a zsidó 
páholyok a kis tarajos kakast, a párisi cső­
cseléket. a párisi kormányt, ha nekik nem 
tetsző dologról volt szó és ha a zsidóvásá­
ron spekulálni akartak. A francia nép, az 
óriási tömeg, az bizonyára nem izgatott.

HÍREK.
— Érsek urunk Bácsalmáson. Érsek 

urunk ma Bácsalmásra érkezett, ahol holnap, 
hetedikén adja föl a bérmálás szentségét.

Bogdanovics beiktatása. Bogda- 
novics Lucián szerb érsek-metropolita pat- 
riarcha beiktatása csütörtökön, e hó 8-án 
lesz Karlóczán. Lzt megelőzőleg szerdán 
a kongresszus ülést tart. melyen Günther 
Antal igazságügyi miniszter, királyi biztos 
is megjelenik es tudomására hozza a kon­
gresszusnak a legfelsőbb megerősítésről

szóló okirat tartalmát. Günther Antal királyi 
biztos titkára dr. Mikii Ferenc kíséretében 
kedden reggel 7 órakor utazik Karlócára 
hová délután 2 órakor érkezik meg.

Október 6-dika. A középületekről 
j lengő gyászlobogók is hirdették a magyar 
I vértanuk emlékezetét. Az összes tanintéze- 
I lekben iskolai ünnepekkel ünnepelték e nagv 

napot. A Szenl-Teréz templomban a daí- 
j egyesület gyászmisét mondatott. Az isten­

tiszteleten megjelentek a hatóságok, a t an - 
: intézetek, a függetlenségi és gazdakör, a 

Kossuth asztaltársaság, az önkéntes tűzoltó 
egyesület, az intelligencia nagv számban. 
A misét Luk ács y István mondotta.

— A baja - szabadkai h. é. vasút
vonalvezetésének irányáról Baja város a 
közgyűlésnek kívánsága szerint a napokban 
kapott felvilágosítást. E szerint az engedé­
lyes dr. Pertics Kálmán és Horváth János 
vállalkozók úgy tervezik, hogy a kesketiv- 
vágáuyu vasút Szabadkáról kiindulva Kun­
baja. Almá Jszőllők, Bácsalmás. Mát ételke. 
Tataháza, Felsőszentiván és Vsávoly érin­
tésével befutna a máv. állomásra s innen a 
Bezerédy-utcán, Vásártéren. Flóriáu-utcán és 
a Pos vány oson át a Dunáig, illetve a Su- 
govica torkolatáig menne. A Dunaparton a 
végállomást akként tervezik, hogy a Sugo- 
vicámtk a Dunába torkolása előtt a Sugo- 
vicán rakodó hidat építenek, mely a vizi 
forgalomnak a vasútra való terelését köz­
vetítené.

Adomány. X’árosv Gyula kalocsai 
érsek az Orökimádás templom monstran/iá­
jára l(KM) koronát adományozott.

— A megyei Rudits-féle ösztöndíjat
a vármegye törvényhatósági bizottsága Voj- 
nics Ilonkának. Schiffkorn Arankának, Ver­
mes Bélának es Laczuy Józsefnek ado­
mányozta.

— A vasárnapi munkaszünet kiter­
jesztése a postán. Kossuth Ferenc keres­
kedelmi miniszter legújabb intézkedésével a 
postán az eddig megállapított vasárnapi 
korlátolt felvételi szolgálati időt október 
1-től kezdve a naptárban piros betűvel jel­
zett összes ünnepnapokra kiterjesztette. Na­
gyobb vidéki kincstári hivatalokban, hol a 
helyi méltánylást érdemlő körülmények ezt 
igazolttá teszik, az igazgatóság elrendelheti, 
hogy a különben munkasziinetes ünnepnap 
délutánjának bizonyos meghatározott órájá­
ban az ajánlott levelek felvétessenek.

— A telefonos kisasszonyok egyen­
ruhája. A nagyközönség jó része sohasem 
fordul talán meg a telefon központban s 
így fogalma sincs arról, milyen munkát vé­
geznek az egymás mellé helyezett táblák 
előtt a telefonos kisasszonyok. Szakadatlanul 
kopog, kattog ez a műhely, ahol a techni­
kának ezt a remekét mozgatják, éltetik apró, 
fáradt női kezek, Mi csak annyit tudunk a 
telefonos kisasszonyokról, hogy sokat kell 
mérgelődni velük. Arra azonban aligha gon­
dolunk. hogy mi épen ezerszer annyi ide­
geskedést, bosszankodást. kellemetlenkedést 
szerzünk nekik. Más alkalommal ugvis aligha 
fordult a figyelmünk és érdeklődésünk, a 
telefon tündérei felé. Most azonban a tele­
fonos kisasszonyokról írhatunk olyan krónikát 
is. amelyben sem panasz, sem felzúdulás 
nem foglaltatik. A telefonos hölgyek ugva- 
n’s néhány nap múlva egyenruhát kapnak. 
Sötétkék postás uniformist, melynek aranv- 
keretcs parolján a hivatalos trombita 
fog büszkélkedni. A kedves, robotoló, 
kopogó, csengő es csevegő hölgyek ezen­
túl feszes, sikkes uniformisban ülnek te­
hát a hatalmas összekötő tábla előtt s

Kladek, Tománovils és Társai
5M—30—17

Ajánlja a legjobb minőségű gyártmányait. - Kitűnő minőségben gyárt:

elsőrendű fali és géptéglát, kút és burkolattéglát, szárazon sajtolt gőztéglát, olajos disztéglát,
párkány- és padlásaiéi, első és másodrendű hodlarku ieló'cserepel, kömenles darabos és oltott meszel.

Fontos kiszolgálás! Telefonszám 88. Olcsó árak ! Telefonszám 88. Pontos kiszolgálás!
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rangjuk méltóságuk tudatában kérdik tő­
lünk meg napjában i a*lefou.<záiuot. Ne, Uik 
— idvküim — nílajdonképt-ti egyre meg* 
vájjon a hölgyek rendes polgári kosztümök- 
ben vág) egyenruhában adják e pool -an 
e- pontatlanul a megkért állomást De mé- 
gia feljegyezzük az újítást hogs legalább 
a mali. iózus urak tanuljanak beiéi- K- pe­
dig tanulják meg azt, hogyha hiába vson- 
getnek fői órák hosszáig az összeköttet--.»ért, 
vagv ha végre jelentkezik központ akk.-r 
i- rossz számot ad v-g.-ő elkeseredésében 
ilyenkor bekiálthatja a kr, pontba :

1 gylátszik a kisasszonynak is az 
uniformison jár ar. esz-' !

Elveszett. Kiveszett eg) kétfedelű 
arany óra. ,\ megtaláló jutalomban rész--~uS 
a rendőrségnél,

— Az aláásott ház. \ nemtelen 
hosszú különös módját találta föl Péter 
dános, \ lh kőri lakosnak ellensége Sz-ren 
ősére a bosszúnak ember.det áldozatul nem 
osett. I eter dános a \ II, kori 1 1 I. számú 
telkén szobát, konyhát építtetett vahogból. 
K-vszeii voltak már a falak, a gerendák is 
fel voltak már huzva. Ekkor az ellenség a 
íalakai aláásta minek következtében a ház 
bedőlt. A rendőrség megindította a nyo­
mozást,

A vadőr sorsa. Itvlyanszky Milo-, 
a zom bori vadásztársaság vadőre már ismé­
telten feljelentette kihágás miatt az úgyne­
vezett zsárkováei szállásokon lakó Majszky 
Mladen és Majszky Sándor földmíveseket, 
mert elmulasztottak kölöncöt kötni a -zui- 
hison levő kutyáik nyakára. A vadőr csü­
törtökön délután megint azon a vidéken járt 
l.ukits Péter fuvaros kocsiján s újból jóa­
karat u lag figyelmeztette a szállásbelieket 
kihágásuk következményeire. Szóváltás köz- 
ben kit-iri a Majszkyakhól a rég visszafoj­
tott gyűlölet, vagy hatan körülfoglak a ko­
csin ülő vadőrt, fegyverét elvették és a 
f.-cyver tusával és vasvillával fél holtra ver­
tek, Ezenfelül késsel kilenc szúrást ejtettek
rajta. A szerencsétlen vadőr eszméletlenül
rogyott össze. A kocsis behozta a városba 
az áléit embert es jelentést tett a rendőr* 
»égnék, dahlonszkv Miklós rendőrkapitány 
rögtön elrendelte a tettesek letartóztatását, 
akiket kihallgatásuk után át kísértetett az 
ügyészség fogházába. A vadőr életveszélyes 
sérüléseket szenvedett. Most a kórházban 
ápolják.

— A réz aranygyűrű. Egy ismeretlen, 
íiatal szélhámos három embert csapott ma 

az ul, an Kolonics Antal. Szabó Etel és 
Kőszegi Mihály emeltek ellene panaszt Az 
utcán találkoztak a szélhámossal, aki sírva 
panaszodon nekik betegségéről, s hogy a 
kórházba mehessen, mindegyiknek arany­
gyűrűt^ kínált megvételre. Sikerült is neki 
mindhármukat becsapni. Mikor a gyűrűt meg­
vizsgáltatták szakértőkkel, akkor tudták csak 
meg, hogy rézgyűrűt vettek arany helyett.
A rendőrség az ismeretlen szélhámos után 
megindította nyomozást.

A kikosarazott szerelmes.
Milosev Rado Zobnatieáti, a Manojlo- 

vi' --fele tanyán van alkalmazásban, lg van- 
ez"n a tanyán szolgált Pintér Péter legény* 
'•niber is. Milosev Rációnak szép, tizenkilenc 
VZl‘s hajadon lánya volt.

Pintér Péter szivében egv éve lobog I 
már a szerelem a lány iránt. Egy éve már. | 
hogy megvallotta szerelmét a lánynak. A 
•';genv is megtetszett Hajnalkának, igv hiv- 
'nk Milosev leányát, a szerelmes szavak is 
viszhangra találtak a fiatal leánvszivben. I

BÁCSKÁI NAPLÓ.
I

M-gtgérU* tehát Pintéz Péternek V-gi a?
övé les*.

A legén) \ -irt Várta az alkalma!, li .gv 
megkérje az apától a leáns kezét \ várva 
várt alkalom megérkezett ugvan , ;. u.. nv 
csalódott, mert lány helve!» kor arat kapót» 
az apától. Peter sokáig tar- bonnival a ,,j 
vében, de feledni nem tudott A -.z-relme 
megvakitotta v-gre aannyira hi-gs hosszút 
esküdött.

\ i-árilap akarta !,.>ssuját végrehajtani 
A lányra kétszer lőtt hogv meg -ije. Ha -r

»<•!» é»het senk:- -e |eh.... ,-l; Ar -g\ ik
•folyó a Pún villába fúródott é- v.lv.- 
M.'bet ejtett.

A lövés után Pintér P-ter m-g-z -kvitt 
de a cs-ndurökiii'k még az nap sikerült Őt 
elfogni, Töre-kdme.sen bevallotta bűn » -
art Is. hog) a gyilkosságra már régebb : jé; 
óla k-kstui -■•* nem , svk a lányt, de az apát 
P megakarta g\ ilkolni amiért ez megtagadta 
tőle lányának a k-z-'-t.

■ Vkez­
et »rvbór-ltmimituja a If 11 H Kit - fe I e

ERZSEBET-CRÉM,
STHtlt * hóri .2 - :i ií-fi Wä«n44 uUdi h'ársofiv - 
«imává á* lí<lá% é te * <?i Sem #s $#■*>* * enn4l*
- '<* A * ■ ’ • ; ■ ' hörtfitéifk,
hórr««pottt-Hok borkfüle%rk <•
"r- ' * "f Kg) trKr 1 > ár#t 1 karóim.
h r<ifv2mv-.-.-■ - ;p ; ? »4r Mientu«!«:,:.
•loboiben hurttlálelí titu«Hái

4 > i : 4
Http ho to :

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában
KI LA (1$ a r H ni v kf y v).

It E G É X V.
Az uj évnegyednél beálló

j hírlap, divatlap vagy folyóirat
szükséglét legal kaim#-abban megrendelhet'

* * <» ti in ;i sí íi >1 <» v
k' ujr \ korssktxiéj»^ben

SZABADKÁN, FOTKB.

Mutatván* kívánatra .1 nagv V-tdemU
K-znnsi-gnek rendelkezésére áll

KLEOPATRA.

SPOlf T.
Fottball. A D-dmagv un-rszág b.i 

noksága-rt folyó küzdelemben inelv r-- a 

„Bácska- Szabadkai Atl -tikhí Klub is" neve- 
zt‘tt. vasárnap Ara-Ion a múlt hó 27-én ná­
lunk is. olv kiváló eredménnyel szerepelt 
.-Aradi At!etikai KIubu .'»: 11 arányban 
győzte az „Aradi Postásokat",

J> z 
f

r' v I /) j* - -h } /

I ink távozóit. Egyedül mar. Sva. Kleo­
patra megtiltotta. |Uig\ Valakit I , bof-als*, 
n-.k Megki-.'rli'tt g-mduls lui. 'le hiat»» 
hív injára -loíve rövid elm-- s után
alomba merirs. nem tudva, hogy a meg- 
semmizüli's, mt-lv fölötte urnikndott álom «* 
V|ig> haiái Különben ezz--i nem !-ir-'-<h'-M. 
a halál nem volt i,-.. vájjon n.mi ,- 
már is a valóságok yj, igán áivui J

Mikor fölebre.lt az t szobája mar 
majdnem sötét vol: a rnonv • zet■ n ingott 
egv kis fény. a? utcai gázlampá- t-ikrŐ*Ő- 
d'—• Nagy nehezen tort csak imu-atu-z t- rm 
annyira idegen».■-re,'.. t**Ik* állapotát 
Rövid ábrándozás után mégis -ikerult neki 
önuralmat vis-zanyernie Még egv, d .1 l-v-úi 
néhány porcig « Im-lk, -letl.

Szinte megneheztelt I rikr.s ami-r: ez 
meghalarozta a h-- ) retet , lehuin olliás! 
megjelölte, ui) a.*mit c.„-elekedvít, Ie 11 -i' amit 
szívesen látott lebegni a súlytalan levegő 
ben. Mi i- lehr'ne jobb a szí retem 
galtnainái. melynek éde.«».'g,. bájjal

? Még ijesztő heVe„éc„k js"lit Vl

• só IS- 
■ -m te 
áilaitdií 
érezte.

Elegáns külső,

veszély gyönyört ölje, érzetét keltett- 
iiogv gyenge, ne n volt bizony is -jjon nem 

' hal e meg «/. a „tt mg l rik ., kez-r -ó- 
kolja M g kellem* ezt tal.m sz.-kui , a -*o- 
kas r ven , --szilé gyönyör! nem • udvu 
hely--Uesithi ■ I -» ujiv>ba '}

-Xmiközben étkez -s • 1 őt• ölt -zéke 
iött tartott '/.emlét. zavara la-s m lassan le- 
csillapodott, s a tegnap sí:i!e--U boldogság 
izgalmai fő-- nyugalom u-rult. min’ a tó vis« 
leesiliapsiik a sz-'p idő, bek -sz nt-'vel

A szerelem minő gazdagságot h--toit az 
életei ,- Pj fényűzés által k.-ltett -rzelmei 
támadtuk hasonlóak izokh -z. melyeket u 
hideg beálltával feledt,itt selymes 'si-.riue- 
Pun-Pl kelt. t gy érezte, hogy eddig -z-g- iiv 
did-Tgő volt csupán a palota előtt, meg­
szokva a nyomort, melyet -zeitvtclenai túrt 
»1 X arazsi.ttos világ nyílt meg előtte, telve 
iliattai Behatón e világba kellemes l»á- 
mulattal, s az 
ragadta.

tartalmas bor, Unom üdítő i/, 
és zamat jellemzi pezsgőnket.

KAPHATÓ »4

minden elsőrangú fűszerkereskedésben, 
kávéházban és vendéglőben.

ismeretlen jólét magával 

(Folrt, köve

Szerkesztői üzenet.
K. Kunbaja. A g-1, , • k- mu » -Ttun

ti/ példányt .»/ Kgv két-’I K net é, u-hi,zlet.

Az uj végrehajtási novella dacára is csekély havi részletfizetésre -/.állítunk -lus.m P-Pz-r-it ruk-ámokb I

^üörenüü varrógépei, ^ kerékpárt, z grammofont lemezekkel.
Legolcsóbb árak! <1 övi Jótállás! Kész,„-„zllzvl,-sóéi árengedmény !

OVACS BÉLA és TARSA, SZABADKAN, Kazinczy-(Gombkötő-)utca.
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A kaloi'hui érsek uradel mi igazgatómig ki'.zl: 
érsvkség tulaj donáli ot tartozó és F*est Pilis-Sóit-Kis kun

közhírré teszi, hogy folyó évi október hó 15-én délelőtt ti órakor liivatalow lielviségóben Kalwsá,
.. ... , , ................................... iskunmegye alsó részén lévő dunamenti és homoki továbbá Háosbodrogmegvei erdeiben l'.kis u

ters dog kijelölt s alább fölsorolt vágieterülelek (atömegének töt ön való eladása iránt zárt Írásbeli ajánlatok tárgvnláeával kiinciolatu* szóbeli v
tar gyalus fog tartatni » 111 <©r«t»ny.

Mliiden egyes vágásra iigyxzliitvn a biu ss/.ojilakI vs bncxpakiiiii vágások után szárnuiió irtásföldvk bérletért» kill«., lm»
AlAitlat teendő; egy vállalkozó azonban több ily egyes ajánlatot egv levélbe i- foglalhat otruttrt kUlön-ktil«,,
, azoknak nmg*/mindé“,.“be“n »ífítL '’**'** *'Amokk*' '"‘,iikkel viW«0!,“n kiin,ndl1 «' kijelentendő, bogy ajánlattevő a vágáseladási föltételeket ismeri

.. , , Kzen ajánlatok 1 koronás bélyeggel és 10 százalék bánatpénzzel ellátva tllOH. vti október hó l.V-ik nnpjának délelőtti ll é,A,a,
Kalocsán az érsek uradalmi főpénztárnál nyújtandók be PJ oeH ,otti u or'Mnig

Kzentul érkezett Tagt ntóajánhilok semmi szili alatt sem fogadtatnak el
me tekinthetők ,lrV°ráSÍ íií,U5t*l#k aí uradillmi ig«g*t<$#ágnál, az erdőhivatalnál, a doromlási, óeilkösdi hajaszentistváni és bácsi vrdűgondiiukságukn 1
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Az erdő megnevezése
A vágás
területe

k bold

Meg
hagy and,’, 
magfák

darab

Mégha
gyalul.'
szériák

tiara!)

.1 o g y z <• t Becsár

K f
1 Kiildorvmlási 40 éves vágás 7-32 16 N crd.-i öl lágy hasáhf* a vágatán! költség megtéri 

lése ellenében kiadandó 4,513 í 42

2 Dokomlási 20 éves vágás 15-2t1 Mind «*11 tölgy ?' • rd«’i ul lágy hasáb fa a v Agat.it« i költség megtéri • 
b'Hv ellenében kiadandó. 6,718 923 Vaplósi 40 éves vágás 3-fiO 16 1 ..ri;i4 fvS

4 Csávolyjózsefházi 40 éves v. a részlet 44
1 u öko irtási kötelezettséggel. 2'» erdei < -1 kemény

basáid a i'-h Vn erdei öl kemény dorongfa a v. díj* 
ban kiadandó ÍUS4

■

1 20
6 t sávotyjózsofházi 40 éves v, b) részlet 5-02 — Tuskóirtás! kötelezettséggel «j
1. Kezéti 40 éves vágás 1818 24 21.076 507
8

Hezéti 20 éves vágás 29 Wi Minden tölgy 9,818t üanátii 40 ó\ oa vágás t)'2fl 4 — 7 868
50

y Csanádi 20 éves vágás u; részlet GŐ5 Minden tölgy — 2 01310 Csanádi 20 éves vágás b) részlet 23-68 Minden tölgy 5 43411 ( sanádi 20 éves vágás c) részlet 18*82 Minden tölgy* — 6,60312 Siikösdi 40 éves vágás 6*96 26 — 4.731
........

13 Silküsdi 20 éves vágás 4*61 Minden tölgy — I 061 5< 114 Uemonvzi 40 éves vágás 32-45 85 —
15 Gemenezi 20 éves vágás 12 52 Minden tölgy 3 48111» Karászi 20 éves vágás 9*89 Minden tölgy 3 76017 l’örbölyi 40 éves vágás 41*99 28 27()

—

18 I anddri 40 éves vágás 84*94 36 17 $07l(j tiyüriisalji 40 éves vágás 38*12 32 1 ü 02520 Báesszéplaki 00 éves vágás 50-10 Tuskóirtási köt«* 1 ez.ettséggel —-..—■

21 Bácspnkaui 00 éves vágás 49*67
9625 k. holdon tarrágásK í3*42 k. holdon pedig tuskó 

irtási kötelezettséggel. iyO erdei öl kemény
hasábfa a vágat ás i költség megtérítés«* elleneben 
kiadandó. 12.618 j 25

atósága.

% Ajánljuk saját készítmény« Z

ísirköveinket!
legolcsóbb gyári árban.

Elvállalunk mindennemű

kőfaragó- és 
gipszmunkát,
betűk kivésését és aranyozását. 

KÖLTSÉGVETÉSEK ÉS RAJZOK INGYEN.
Egyben felkérjük a n. é. közönséget, 
hogy mielőtt bárhol sirkövet venne, 
győződjék meg olcsó árainkról.

Tisztelettel

Kőműves és 
ácsmesteri vizsgára

biztos sikerrel készít elő

Gombos Lajos építési irodája
(Bárány-köz, Kecskés-ház mellett). 

Továbbá elvállal tervezéseket és 
leszámolásokat, valamint építkezé­
seket is jutányos áron. 5tJ1_20—1

Második kiadás!
Kevns riipirat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek 

: közé tartozik a

SZÓIMÁDÁS u

eimii politikai riipirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15,000 

példányban jelent meg. ::

A „Szóimádás1 ára 20 fillér.
K) példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

rekel;.”“”,éMarsai I HMM
1 * n Inti n u s — B fii* t u s ___

jutányos áron felvesz 
lapunk kiadóhivatala 

_________  _ _______Rákóczi-utca 20. szám.
Nyomatott * kiadótulajdonos, Szent Antal Nyomda- és Irodai,ni-vállalat mint szövetkezet könyvnyomdájában Szabadkán, "

Szabadka, Deák-utca 68., Oimilrievits-íéle ház, húspiac.


